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Ismét csökkent az aktív esetek száma Romániában

Enyhén nőtt az új koronavírus-fertőzöttek száma, a fertőzöttségi ráta viszont csökkent 
a tegnapi adatok szerint: az összesen 32 837 tesztből – ebből 28361 PCR-, 4476 pedig 
antigénteszt – 4424 lett pozitív, ami 13,4 százalékos arány. Ezzel az igazolt fertőzöttek 
száma 681 392-re nőtt, a gyógyultaké pedig 5077 fővel 610 122-re, vagyis tovább csök-
kent az aktív esetek száma. A kór szövődményeiben újabb 88 fertőzött hunyt el, közülük 
84 krónikus beteg volt. Ezzel már 16 969 ember életét követelte a járvány. A kórházakban 
8751 fertőzöttet ápoltak, közülük 1081-et intenzív osztályon. Otthoni elkülönítésben 
33 148, intézményesben 8757 fertőzött tartózkodott, míg házi karanténban 54 347-en, 
hatóságiban pedig 123-an voltak.

JÓVÁHAGYTA KLAUS IOHANNIS A DNA KÉRELMÉT A VOLT MINISZTERELNÖK ÜGYÉBEN

Indulhat az eljárás Tăriceanu ellen

Új remény. Már a Moderna első vakcinaszállítmánya is megérkezett az országba

Az amerikai képviselőház kedden este 
határozatban szólította fel Mike Pence 

alelnököt Donald Trump republikánus párti 
elnök elmozdítására az alkotmány 25. kiegé-
szítése alapján. A határozatot 223 szavazattal 
fogadták el 205 ellenében a demokrata pár-
ti többségű képviselőházban. A határozat 
sürgeti Pence-t, hogy a kabinet többségi 
szavazatával „nyilvánítsa ki, ami világos 
a rémült nemzet számára, miszerint az el-
nök képtelen hivatali teendőit megfelelően 
ellátni”. Ugyanakkor Mike Pence kedden 

Nancy Pelosi demokrata párti házelnöknek 
címzett levelében elutasította a 25. kiegészítés 
alkalmazását, amelynek alapján a kabinet 
többségi szavazatával alkalmatlannak mi-
nősítheti Trumpot, és így az elnöki hatalom 
az alelnökre ruházódik át. Pence szerint az 
intézkedés nem szolgálná az ország érdekét, 
és az alkotmánnyal sincs összhangban. Pelo-
si korábban közölte, hogy amennyiben a 25. 
kiegészítés alkalmazása nem jár sikerrel, az 
úgynevezett impeachmenthez (alkotmányos 
felelősségre vonási eljáráshoz) folyamodnak. 

A képviselőházban tegnap került napirendre 
a szavazás az impeachment eljárás megindí-
tásáról Trump ellen az amerikai kormány el-
leni lázadás szításának vádjával. Január 6-án 
este Trump több száz híve megostromolta a 
Capitoliumot, miután az elnök egy közeli, 
szabadtéri gyűlésen tartott beszédében feltü-
zelte és arra buzdította őket, hogy menjenek 
a kongresszus épületéhez. Öten haltak meg 
az erőszakban, köztük a capitoliumi rend-
őrség egyik tagja. Trump szerint viszont az 
alkotmány 25. kiegészítése nem jelent rá ve-

szélyt, viszont kísérteni fogja Joe Biden meg-
választott elnököt. Kedden úgy nyilatkozott, 
hogy híveihez intézett múlt szerdai beszéde 
teljesen helyénvaló volt, és visszautasította, 
hogy bármilyen mértékben felelős lenne a Ca-
pitolium ostromáért. Eközben a Twitter után 
újabb technológiai cég cenzúrázta Trumpot. 
A YouTube kedden közölte, hogy új tartalmat 
távolított el Donald Trump hivatalos csatorná-
járól, és legalább egy hétig blokkolja majd az 
új videók feltöltését az amerikai elnök olda-
lán. (Hírösszefoglaló)

 » B. L.

A kormány célja az, hogy szeptemberre 
10,4 millió ember megkapja a korona-

vírus elleni oltást – jelentette be tegnap a 
kormányülést követően Florin Cîţu minisz-
terelnök. „Ez majdnem 70 százaléka annak, 
amit szerettünk volna, és hozzásegít a jár-
ványtól való megszabaduláshoz” – mondta 
a kormányfő. Hozzátette: az oltási kampány 
jól halad. A kormányfő ezzel alacsonyabbra 
helyezte a mércét, mint Valeriu Gheorgiţă, 
az oltási kampány koordinátora, aki még 
korábban arról beszélt: szeretné fél év alatt 
elérni a 60–70 százalékos átoltottságot, ami 
mintegy 13 millió főt jelent. Cîţu egyébként 
még kedden közölte, a kormány nyolcmillió 
további vakcinát igényelt az eddigi 12 mellett 
az Európai Bizottságtól abból a 300 milliós 
újabb szállítmányból, amelyet a brüsszeli 
testület múlt héten kötött le a gyógyszer-
gyártóval folytatott tárgyalások során. Az 
előzetes bejelentéssel szemben a tegnapi 
nap helyett már kedden este megérkezett az 
országba az Európai Unióban másodikként 
engedélyezett koronavírus elleni oltás, az 
amerikai Moderna által gyártott vakcina első 
szállítmánya: a 14 ezer szérum Nagylaknál 
lépte át a határt, és tegnap érkezett meg a 
bukaresti Cantacuzino intézetbe, ahol a köz-
ponti oltóanyagraktár működik. Innen oszt-
ják majd szét a területi központokba.

Adriana Pistol, a fertőző betegségek 
megfi gyelési és ellenőrzési központjának 
vezetője bejelentette: szabadabban mozog-
hatnak majd azok, akik beoltatják magu-
kat. Szerinte ugyanis a vakcinát megkapó 
polgároknak nem kell majd 14 napra ka-
ranténba vonulniuk, ha igazolt fertőzöttel 
találkoztak, hiszen ők már immunisak a 

betegségre. Közölte, ez csak azokra lesz ér-
vényes, akik már a második, emlékeztető 
vakcinát is megkapták, és csak tíz nappal 
a második oltás beadása után, hogy bizto-
san kialakuljon esetükben az immunitás. 
Ugyanakkor Klaus Iohannis államfő arról 
beszélt: szerinte nem jó ötlet, hogy az ol-

tási igazolványt az európaiak utazásának 
megkönnyítésére használják. Úgy vélte, ez 
diszkriminációt jelentene, ami „egyszerűen 
elfogadhatatlan”. Iohannis amúgy azt is be-
jelentette, hogy holnap kapja meg az oltást. 
Florin Cîţu miniszterelnök tegnap közölte, 
hogy szombaton oltatja be magát. 

 » RÖVIDEN

Jól működik az oltás Izraelben
A Pfi zer és a BioNTech által közösen 
fejlesztett oltóanyag első dózisa után 
két héttel már harmadával csökkent 
a koronavírus terjedése az oltottak  
egész korosztályában – jelentette a 
Jediót Ahronót című újság hírportálja, 
az ynet tegnap. A legnagyobb izraeli 
egészségbiztosító pénztár, a Klalit 
jelentős számú, 200 ezer 60 évesnél 
idősebb páciens adatainak elemzé-
séből kimutatta, hogy két héttel az 
első dózis után harmadával keveseb-
ben voltak az új fertőzöttek között az 
idősek, s nem csak az oltottak körében 
csökkent a megbetegedések száma. Az 
izraeli kutatások azt mutatják, hogy a 
Pfi zer által készített koronavírus elleni 
vakcina nemcsak az oltottakat védi 
meg a Covid–19-fertőzéstől, hanem azt 
is segít megelőzni, hogy a már beoltott 
emberek továbbadják a betegséget 
másoknak.

Magyarországon is megjelent
az „angliai” vírus
Magyarországon is kimutatták a koro-
navírus új, az eddiginél 75 százalékkal 
fertőzőbb, először Angliában megtalált 
mutációját. Müller Cecília országos 
tisztifőorvos tegnap elmondta: ked-
den három beteg Covid-mintájában 
azonosították az NNK Nemzeti Vírusre-
ferencia-laboratórium, a Pécsi Tudo-
mányegyetem, valamint az Állatorvos-
tudományi Egyetem Bioinformatikai 
Központjának munkatársai az „angliai 
vírusként” ismert vírustörzset, amely 
december végén bukkant fel Dél-Ang-
liában.

Németországba is eljutott
a dél-afrikai mutáns
Németországban először mutatták ki 
a koronavírus Dél-Afrikából származó, 
B.1.351 jelű mutánsát – jelentette kedd 
délután a német sajtó. Egy Dél-Afri-
kából hazatérő család egyik tagjánál 
diagnosztizálták elsőként ezt a vírus-
változatot, öt további személy esetében 
pedig még folyamatban van a tesztvizs-
gálat értékelése – közölte Baden-Würt-
temberg tartomány szociális miniszté-
riuma. A család hosszabb időt töltött 
a Dél-afrikai Köztársaságban, és 
december 13-án tért haza. Visszatéré-
süket követően megkezdték a kötelező 
karanténidő letöltését, majd öt nappal 
később elvégeztették a koronavírustesz-
tet, amely negatív lett. Az azt követő 
héten néhány családtag esetében 
jelentkeztek a koronavírus-fertőzés 
enyhe tünetei. Hat érintettnél kimu-
tatták a SARS-CoV-2 vírust, egyikük 
esetében pedig azonosították a vírus 
Dél-Afrikából származó, B.1.351 varián-
sát is. A koronavírus Nagy-Britanniából 
származó mutánsát Németországban 
szintén Baden-Württemberg tartomány-
ban diagnosztizálták elsőként.

Foggal-körömmel harcolnak a demokraták Trump ellen

Cîţu: a cél 10,4 millió beoltott szeptemberig

Elkezdheti a korrupcióellenes 
ügyészség a bűnvádi eljárást Călin 
Popescu-Tăriceanu volt kormányfő 
ellen, miután az államfő jóváhagyta 
az erre vonatkozó kérést. A DNA 
szerint Tăriceanu 800 ezer eurónyi 
kenőpénzt kapott.

 » BALOGH LEVENTE

J óváhagyta tegnap Klaus Iohannis ál-
lamfő a Călin Popescu-Tăriceanu volt 
miniszterelnök elleni bűnvádi eljárás 

elkezdését. Az államelnöki hivatal közlé-
se szerint az elnök megküldte Stelian Ion 
igazságügy-miniszternek a jóváhagyást.

Az Országos Korrupcióellenes Ügyosz-
tály (DNA) gyanúja szerint Tăriceanu csú-

szópénzt fogadott el abban az időszakban, 
amikor miniszterelnöki tisztséget töltött 
be. A DNA szerint közvetett úton közel 800 
ezer dollárnyi anyagi juttatást kapott 2007–
2008-ban egy osztrák cégtől. A gyanú sze-
rint a cég jelentős összegű kereskedelmi 
szerződéseket kötött a román állammal, 
cserébe fedezte egy választási kampány 
költségeit. Ezért Tăriceanu tisztségét ki-
használva közbenjárt, hogy a cég egyik ke-
reskedelmi szerződését több melléklettel 
egészítsék ki. Az ügyészség hozzátette, a 
nyolcszázezer dollár a kiegészítő szerződé-
sek értékének 10 százalékát teszi ki. Az ösz-
szeget off shore cégekkel kötött fi ktív szer-
ződések alapján kapta meg. Tăriceanut 
minden bizonnyal a Microsoft -aktaként 
elhíresült közbeszerzési korrupciós ügy-
ben gyanúsítják kenőpénz elfogadásával. 

A volt miniszterelnök ugyanakkor politikai 
alapúnak tartja az ellene zajló eljárást, és 
tegnap azt állította: semmilyen pénzt nem 
kapott. A vádhatóság megjegyzi, hogy 
2018-ban indult kivizsgálás az ügyben, há-
rom dosszié egyesítése nyomán, amelyek 
közül egyet az osztrák hatóságok igénylé-
sére vettek át. 2018. november 7-én a DNA 
kérte a felsőház hozzájárulását az akkor 
szenátori tisztséget betöltő Tăriceanu elle-
ni eljárás elindításához, 2019. június 3-án 
azonban a szenátus elutasította a politikus 
mentelmi jogának megvonását. Tăriceanu 
közölte: politikainak tartja az ellene zajló 
eljárást, és cáfolta, hogy akár egyetlen fi ll-
érnyi kenőpénzt is kapott volna. A volt kor-
mányfő ellen korábban már vádat emeltek 
hamis tanúzás miatt, akkor jogerősen fel-
mentette a bíróság. 




